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Приети нормативни актове 
 
Закон за изменение и допълнения 
на Закона за насърчаване на 
заетостта  
 

В ДВ, бр. 25 от 22.03.2024 г. е обнародван Закон 
за изменение и допълнение на Закона за 
насърчаване на заетостта, в който се 
регламентира Агенцията по заетостта („АЗ”) да 
води и поддържа единен електронен 
централизиран Регистър на физическите и 
юридически лица, осъществяващи посредническа 
дейност и/или осигуряващи временна работа 
(„Регистърът“). В Регистъра ще се вписват данни, 
обстоятелства и документи и ще съдържа 
публична част, достъпът до която ще бъде 
безплатен.   

Чрез информационната система, с която ще се 
води Регистърът, АЗ ще предоставя възможност 
за електронното подаване на заявления за 
регистрация и приложенията към тях от лицата, 
които имат право да предоставят посреднически 
услуги по заетостта, съгласно българското 
законодателство и законодателството на други 
държави, и от предприятията, които осигуряват 
временна работа. Въведена е и възможност за 
подаване на заявления за изменение или 
допълнение на вида на предоставяните 
посреднически услуги по електронен път. 
Електронно ще  бъде и връчването на актове, с 
които се отказва регистрацията за извършване на 
посредническа дейност по наемане на работа. 

Изменения и допълнения в  Наредба 
№ 1 от 2007 г. за водене, 
съхраняване и достъп до търговския 
регистър и до регистъра на 
юридическите лица с нестопанска 
цел 
 

В ДВ, бр. 25 от 22.03.2024 г. е обнародвана 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 1 от 2007 г. за водене, съхраняване и достъп 
до търговския регистър и до регистъра на 
юридическите лица с нестопанска цел 
(„Наредбата“). 

Основните промени в Наредбата включват:  

 

- считано от 26.03.2024 г., изменение на полетата 
и оформлението на голяма част от заявленията, 
които се подават към Търговския регистър,  
актуализиране на документите, които се прилагат 
към тях;  

- създаването на изцяло нов раздел, който влиза 
в сила на 30.06.2024 г. - „Заявление за вписване 
на обстоятелства относно дружество с променлив 
капитал", с който се определят необходимите 
документи за извършване на вписване на 
обстоятелства и обявяване на актове на новия 
вид търговско дружество  (както при 
първоначалната регистрация, така и при 
вписване на промени за дружеството, както и 
други); 
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-  влизащи в сила от 16.07.2024 г. изменения, 
свързани с допълнения на информацията, 
подлежаща на вписване,  относно 
действителните собственици по реда на Закона 
за мерките срещу изпирането на пари (ЗМИП); 

- считано от 03.05.2024 г., отпадане на 
изискването за представяне на декларация по чл. 
264 от ДОПК (при вписване на непарична вноска 
с предмет вещно право върху недвижим имот 
или моторно превозно средство, както и при 
вписване на особен залог на дружествен дял или 
на търговско предприятие) на основание 
измененията в чл.74 и чл.264 от ДОПК; 

-  изменения в производството по назначаване на 

вещи лица, които влизат в сила на 26.03.2024 г. и 

с които се въвеждат основания за прекратяване 

на производството по назначаването им и 

възстановяване на внесения депозит; 

Проекти на нормативни актове 
 

Проект на Закон за изменение и 
допълнение на Закона за лечебните 
заведения 
 

Министерски съвет одобри законопроект за 
промени в Закона за лечебните заведения 
(„Законопроектът“). С него се предлага 
въвеждането на мораториум за създаване на 
нови лечебни заведения за болнична помощ, 
както и за разкриване на нови дейности в 
съществуващи болници, до актуализацията на 
Националната здравна карта. Настоящата 
Национална здравна карта не отразява 
значителните промени, настъпили в здравно-
демографския профил на страната и в структурата 
на здравната мрежа, тъй като не е актуализирана 
от 2018 г. Предлага се преобразуване на 
Изпълнителна агенция „Медицински надзор" 
чрез отделяне на дейностите по управление, 
координация и контрол на трансплантациите в 
България в самостоятелен държавен 
компетентен орган - Изпълнителна агенция по 
трансплантация. Създава се ясна и конкретна 
нормативна регламентация за регистрация на 
втори и следващ адрес на лечебните заведения. 
Облекчава се и процедурата по издаване на 
удостоверение за лекари, работещи в 
болничната помощ, които регистрират 
индивидуални практики за специализирана 

извънболнична медицинска помощ. 
Законопроектът предвижда и създаването на 
единен електронен регистър на лечебните 
заведения, който ще се поддържа от 
Министерство на здравеопазването. 

 

Два законопроекта за изменение и 
допълнение на Закона за кадастъра 
и имотния регистър  
 

На 27.03.2024 г. в Народното събрание е внесен 
Законопроект за изменение и допълнение на 
Закона за кадастъра и имотния регистър, с който 
се регламентира  централизирано 
разпределение на задачите, подлежащи на 
изпълнение от служителите на Агенцията по 
геодезия, картография и кадастър (АГКК), 
независимо от местонахождението на имота, 
като отпада районът на действие на службата по 
геодезия, картография и кадастър (СГКК) при 
поддържане на кадастралната карта и 
кадастралните регистри (КККР) в актуално 
състояние и при административното обслужване. 
Създава се правна основа за развитие на 
специализираните информационни системи за 
пространствени данни и внедряване на 
функционалности, чрез които да бъдат 
реализирани посочените по-горе цели и да бъдат 
усъвършенствани работните процеси при 
поддържане на КККР в актуално състояние и при 
предоставяне на кадастрални и специализирани 
услуги от АГКК. 

На 29.03.2024 г.  в Народното събрание е внесен  
и друг Законопроект за изменение и допълнение 
на Закона за кадастъра и имотния регистър, с 
който се предлагат подобрения по електронното 
поддържане на имотния регистър, в т.ч. с оглед 
на защитата от имотни измами и намаляване на 
административната тежест.  

Предвижда се допълване на информация за 
имотните партиди с данни за данъчната оценка, с 
правното основание за прехвърлянето на 
правото на собственост (покупко-продажба, 
наследство, давност и др.), данни в структуриран 
вид за съдебните решения по искови молби, 
данни за придобиване чрез замяна на движими 
вещи.  

Настоящият механизъм за уведомления на 
собствениците при настъпили промени при 
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имотни партиди чрез sms при желание от страна 
на собствениците ще се разшири със задължение 
за уведомяване на всички собственици, за които 
има събрани данни за телефонен номер или 
имейл адрес.  

Въвеждат се мерки за ограничаване на 
рисковете, произтичащи от процедурата по 
установяване на собственост по давност чрез 
констативен нотариален акт, в т.ч. уведомления 
на собствениците чрез писмо до настоящия им 
адрес, както и предвиждане на безплатна 
проверка от страна на нотариусите в 
централизирани регистри на централната 
администрация за установяване на това дали в 
действителност свидетелите са съседи. 

Въвежда се автоматизирана оценка на риска от 
извършване на престъпления при 
разпореждането на съдията по вписвания.  

Предвижда се отпадане на използването на 
скици и други документи, удостоверяващи факти 
и обстоятелства, които са налични в електронни 
регистри и системи и подлежат на извличане от 
длъжностни лица.  

 

Законопроект за изменение и 
допълнение на Закона за 
Българската народна банка  
 

На 29.03.2024 г. в Народното събрание е внесен 
Законопроект за изменение и допълнение на 
Закона за Българската народна банка, с който се 
предлага въвеждане на възможност за 
управителя и подуправителите  да извършват и 
друга дейност, освен преподавателска или като 
членове на органите на дружества, в които 
Българската народна банка има участие, или на 
други международни организации във връзка с 
дейността ѝ, само когато са назначени за 
служебен министър председател. В случай че те 
бъдат назначени за служебен министър 
председател, същите ще имат възможност да 
ползват неплатен годишен отпуск за периода, в 
който са назначени. 

Проект на Закон за въвеждане на 
еврото в Република България 
 

На 29.03.2024 г. в портала за обществени 
консултации към Министерски съвет е внесен за 
обществено обсъждане Проект на Закон за 
въвеждане на еврото в Република България 
(„Законопроектът“), с който се уреждат 
принципите, правилата и процедурите за 
въвеждане на еврото като парична единица на 
Република България. Основната цел на 
Законопроекта е да осигури безпроблемното 
въвеждане на еврото в Република България и да 
повиши прозрачността и информираността за 
процеса на въвеждане на еврото в страната. 
Законопроектът определя принципа за защита на 
потребителите, принципа на информираност, 
принципа на ефективност и икономичност, 
принципа на прозрачност и принципа на 
приемственост и автоматично превалутиране на 
суми от левове в евро. 

Създават се общи и специфични правила във 
връзка със закръгляване след превалутиране от 
левове в евро. Законопроектът регламентира 
начините за закръгляване след превалутиране на 
стойности на: стоки и услуги, банкови сметки, 
дългови ценни книжа, държавни ценни книжа, 
държавни и държавногарантирани заеми, ценни 
книжа, възнаграждения, пенсии, социални 
помощи и обезщетения, безналични финансови 
инструменти, дялове на колективни 
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инвестиционни схеми, дялове на фондовете за 
допълнително пенсионно осигуряване и др. 
Подходите спрямо закръгляването на 
гореизброените се разграничават на общо 
правило и специфични правила.  

“Общото правило” визира превалутирането на 
стойности по определения курс и закръгляване 
на получения резултат до втория знак след 
десетичната запетая на базата на третия знак 
след десетичната запетая в съответствие с 
математическото правило за закръгляване. То 
намира приложение при превалутирането на 
стоки и услуги, открити сметки в кредитни 
институции и други доставчици на платежни 
услуги, дългови ценни книжа, безналични 
финансови инструменти, държавни ценни книжа, 
държавни заеми и държавногарантирани заеми, 
публични задължения, ценни книжа на 
приносител и платежни инструменти извън 
приложното поле на Закона за платежните услуги 
и платежните системи.  

Изключения от общото правило са предвидени в 
дяловете в колективни инвестиционни схеми, 
дяловете във фондове за допълнително 
пенсионно осигуряване, променливите лихвени 
проценти по договори за кредит, 
възнагражденията, обезщетенията, паричните 
помощи и пенсиите по част първа от Кодекса за 
социалното осигуряване и социалните помощи и 
обезщетенията, както и по отношение на 
правилата за превалутиране на капитала на 
търговските дружества. 

Предвижда се въвеждане на  т.нар. „период на 
двойно обозначаване на цените“. В този период 
цените и другите парични суми за плащане, 
кредитиране и дебитиране, придружени от 
изрично посочване на фиксирания обменен курс, 
ще бъдат изписвани и представяни на 
гражданите както в левове, така и в евро. Това 
задължение започва един месец след датата на 
влизане в сила на Решението на Съвета на 
Европейския съюз за приемането на еврото от 
Република България и ще остане в сила за срок 
една година след въвеждането на еврото. След 
изтичането на този срок двойното обозначаване 
ще бъде прекратено, за да се даде на гражданите 
възможност да свикнат напълно с новата валута. 

Предвижда се и въвеждането на т.нар. „период 
на двойно обращение на лева и еврото“. Считано 
от датата на въвеждането на еврото до изтичане 
на един месец след нея, левът и еврото 
едновременно ще бъдат законни платежни 

средства. След изтичането на този период левът 
ще престане да бъде законно платежно средство. 

Предложени са и разпоредби, насочени към 
осигуряване спазването на принципа за защита 
на потребителите, очертан в Националния план 
за въвеждане на еврото в Република България, 
според който потребителят не следва да е в по-
неблагоприятно положение след въвеждане на 
еврото, отколкото би бил, ако еврото не е 
въведено. Въвежда се продължителен период на 
безплатен  обмен на банкнотите и монетите от 
левове в евро непосредствено след датата на 
въвеждане на еврото.  

Законопроект за допълнение на 
Търговския закон  
 

На 01.04.2024 г. в Народното събрание е внесен 
Законопроект за допълнение на Търговския закон 
(ТЗ),  чрез който се създават условията за 
провеждане на производството по ликвидация в 
кратки срокове, както и възможности за 
„обслужване на едно гише“ чрез Агенцията по 
вписванията (АВ).  

Предвижда се създаване на нов член 274а „Бързо 
производство по ликвидация“ в глава 
седемнадесета „Ликвидация“ на Търговския 
закон.  

Въведени са  съкратени срокове за извършване 
на съответните проверки от органите на 
Националната агенция за приходите (НАП) и 
Националния осигурителен институт (НОИ) и за 
издаване на необходимите документи, които са 
условия за разглеждане на заявлението за 
вписване на откриването на бързо производство 
по ликвидация и/или за заличаване на 
дружеството след приключване на бързото 
производство по ликвидация. Наред с това, 
промените създават възможности за 
„обслужване на едно гише“, като всички 
заявления се подават чрез АВ едновременно с 
подаване на заявления до търговския регистър. 

Бързо производство по ликвидация ще може да 
бъде открито, ако за търговското дружество са 
налице следните  изчерпателно и кумулативно 
изброени условия: (i) не е осъществявало 
дейност или е прекратило осъществяваната 
дейност преди повече от дванадесет месеца; (ii) 
не е наемало работници и служители или е 
прекратило трудовите правоотношения с тях 
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преди повече от дванадесет месеца; (iii) не е 
имало регистрация по Закона за данък върху 
добавената стойност или е прекратило 
регистрацията си преди повече от дванадесет 
месеца; (iv) няма непогасени задължения към 
държавата и общините; (v) няма неприключило 
производство по установяване на данъчни 
задължения и задължения за задължителни 
осигурителни вноски, по което страна е НАП. 

Законопроектът изрично предвижда по-кратък 
срок за удовлетворяване на всички кредитори от 
сегашния шестмесечен такъв, като имуществото 
на дружеството ще може да се разпределя, само 
ако са изминали три месеца от деня, в който 
поканата до кредиторите е обявена в търговския 
регистър.  

Доколкото в разпоредбата на чл. 274а от ТЗ не се 
съдържат специални правила, останалите 
правила  относно производството по ликвидация 
ще се прилагат субсидиарно, включително 
относно довършването на започнатите сделки, 
осребряването на имуществото, изпълнението 
или обезпечаването на всички вземания на 
кредиторите 

Проект на Методика за определяне 
на цени на балансиращата 
електрическа енергия 
 

На 29.03.2024 г. в Портала за обществени 

консултации на Министерския съвет е 

публикуван Проект на Методика за определяне 

на цени на балансиращата електрическа енергия 

(„Проектът“), с който се цели регламентирането 

на по-ясни правила и по-справедлив механизъм 

за определяне на цените на балансираща 

енергия, които да отчитат интересите на всички 

участници в пазара.  

Проектът предвижда: (i) една и съща цена за 

излишък или недостиг за всеки период на 

сетълмент без изключения, като досегашните 

статуси на регулиране отпадат; (ii) определяне на 

окончателна цена за излишък или недостиг за 

всеки период на сетълмент въз основа на четири 

изчислителни етапа, които не позволяват на 

търговските участници да спекулират с цените на 

пазарен сегмент „в рамките на деня“ на 

организирания борсов пазар, като същевременно 

отчитат и необходимостта от специфично 

ценообразуване при изчерпване на диапазоните 

за регулиране; (iii) регламентиране на ясни и 

справедливи правила за финансови разплащания 

между независимия преносен оператор и 

координаторите на балансиращи групи, 

съобразени с изискванията на Регламент (ЕС) 

2017/2195. 

Проектът цели гарантирането на определяне на 

цени на балансиращата енергия за регулиране 

нагоре или надолу изцяло на пазарен принцип и 

създава условия за разпределение на разходите 

за регулиране на системата чрез адекватни и 

справедливи цени за енергиен излишък или 

недостиг. 

Според Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР), прилагането на Методиката 

ще доведе до чувствително намаляване на 

небалансите на търговските участници, тъй като 

същите ще бъдат стимулирани да прогнозират 

максимално точно графиците си поради на 

практика липсата на условия, позволяващи 

непазарно поведение – арбитражи с други 

пазари, затваряне на открити позиции по 

търговски сделки и др.  

Проект на Наредба за изменениe и 
допълнениe на Наредба № РД-07-2 
от 16.12.2009 г. за условията и реда 
за провеждането на периодично 
обучение и инструктаж на 
работниците и служителите по 
правилата за осигуряване на 
здравословни и безопасни условия 
на труд 
 

На 01.04.2024 г. в Портала за обществени 

консултации на Министерския съвет е 

публикуван Проект на Наредба за изменениe и 

допълнениe на Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 

г. за условията и реда за провеждането на 

периодично обучение и инструктаж на 

работниците и служителите по правилата за 

осигуряване на здравословни и безопасни 

условия на труд („Наредбата“).  
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Основната цел на Наредбата е нормативното 

уреждане на изискванията за провеждането и 

документирането на инструктаж по безопасност 

и здраве чрез използването на информационни и 

телекомуникационни технологии. В тази връзка 

се регламентира възможност инструктажът да се 

провежда присъствено или в дистанционна 

форма, което създава сигурност за 

работодателите, които имат желание да 

провеждат инструктажите чрез информационни и 

телекомуникационни технологии и да ги 

документират чрез използването на електронни 

документи. Урежда се и възможността на 

работещи, които извършват работа от 

разстояние, едновременното да се провежда 

началният инструктаж и инструктажът на 

работното място. 

 

 

 
Практика 
 
Тълкувателно постановление на ВКС 
и ВАС във връзка със Закона за 
авторското право и сродните му 
права 
 

Общото събрание на съдиите от Наказателната 
колегия от Върховния касационен (ВКС) и 
съдиите от Първа и Втора колегия на Върховния 
административен съд (ВАС) постановиха 
Тълкувателно постановление № 1 от 19.03.2024 г.   
по тълкувателно дело № 4 от 2022 г. във връзка 
със Закона за авторското право и сродните му 

права (ЗАПСП). Делото е образувано по искане на 
министъра на правосъдието по следния въпрос: 

„Едно или няколко отделни административни 
нарушения извършва лице, което без 
необходимото по закон съгласие използва чрез 
публично изпълнение на запис повече от едно 
музикално произведение, съгласно разпоредбата 
на чл. 97, ал. 1, т. 5, пр. 1 от Закона за авторското 
право и сродните му права във връзка с чл. 18 от 
Закона за административните нарушения и 
наказания?“. 

Върховните съдии приемат, че: „който в 
нарушение на Закона за авторското право и 
сродните му права използва чрез публично 
изпълнение на запис повече от едно музикално 
произведение, включително и когато 
използването е без необходимото по закон 
съгласие, извършва едно административно 
нарушение по чл. 97, ал. 1, т. 5 от ЗАПСП и 
разпоредбата на чл. 18 от ЗАНН не намира 
приложение при квалификацията на деянието“. 

В Тълкувателното постановление се прави 
следното уточнение: “В отправеното искане за 
тълкуване на министъра на правосъдието във 
формулировката на въпроса се съдържа изразът 
„без необходимото по закон съгласие“, като 
условие за това неправомерното използване на 
музикалните произведения да се квалифицира 
като административно нарушение по съответният 
текст от закона. В текста на чл. 97, ал. 1, т. 5 от 
ЗАПСП не се съдържа такова определение, което 
да е включено във фактическия състав на 
административното нарушение. Елементът, който 
определя противоправността на деянието, е „в 
нарушение на разпоредбите на закона“. При 
всички случаи, за да е правомерно използването 
на защитени от закона музикални произведения, 
когато се изпълняват публично на запис и 
законът изисква съгласие за това, липсата на 
дадено съгласие от оправомощените лица е 
съставомерен елемент на нормата на чл. 97, ал. 
1, т. 5 от ЗАПСП, независимо че неправомерното 
използване включва по-широк кръг нарушения на 
закона. Определението „без необходимото по 
закон съгласие“ е елемент от фактическия състав 
на разпоредбата на чл. 172а от НК, която 
инкриминира вид престъпление против 
интелектуалната собственост и няма пряко 
отношение към предмета на тълкувателното 
дело.“ 
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ВАС обяви за нищожна 
разпоредбата на чл. 11, ал. 1, т. 6 от 
Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г.  
 

В ДВ,  бр. 27 от 29.03.2024 г. е обнародвано  
Решение № 11122 от 15.11.2023 г. по 
административно дело № 2401 от 2023 г., с което  
Върховният административен съд (ВАС) обяви за 
нищожна разпоредбата на чл. 11, ал. 1, т. 6 от 
Наредба № РД-07-2 от 16.12.2009 г. за условията 
и реда за провеждането на периодично обучение 
и инструктаж на работниците и служителите по 
правилата за осигуряване на здравословни и 
безопасни условия на труд, издадена от 
министъра на труда и социалната политика. 
(„Наредбата”)  

Цитираната разпоредба е със следното 
съдържание: „Чл. 11. (1) Работодателят осигурява 
провеждането на инструктажи по безопасност и 
здраве при работа на всеки работещ независимо 
от срока на договора и продължителността на 
работното време, вкл. и на: … 6. всички други 
лица, които ще посещават производствени звена 
на предприятието“. 

При извършената на преценка относно наличието 
на материална компетентност на министъра на 
труда и социалната политика да приеме 
оспорената разпоредба на чл. 11, ал. 1, т. 6 от 
Наредбата, ВАС констатира допуснато от 
административния орган нарушение на чл. 2, ал. 
1 от Закона за нормативните актове (ЗНА) и чл. 
76, ал. 1 от Административнопроцесуалния 
кодекс (АПК), както и на чл. 12 ЗНА, което 
обосновава извод за приемането й извън 
рамките на законовата делегация по чл. 281, ал. 5 
от Кодекса на труда (КТ). В мотивите към 
решението ВАС излага следните разсъждения:  

По предписанието на чл. 2, ал. 1 ЗНА и чл. 76 АПК 
за издаването на нормативния административен 
акт е необходимо съответният орган да е изрично 
овластен от Конституцията или от закон. Съгласно 
чл. 12 ЗНА, актът по прилагане на закон може да 
урежда само материята, за която е предвидено 
той да бъде издаден. Издаването на подзаконов 
нормативен административен акт, без да е 
налице делегация за това, обуславя нищожност 
на този акт, респективно на съответната част от 
него, която е издадена извън законовата 
делегация. 

Делегацията за издаване на нормативен 
административен акт за уреждане на условията и 
реда за провеждане на обучение и инструктаж по 
безопасност и здраве при работа е намерила 
израз в разпоредбата на чл. 281, ал. 5 КТ. В този 
смисъл, именно на министъра на труда и 
социалната политика е изрично делегирана 
компетентност да уреди с наредба условията и 
реда, при които се организира провеждането на 
периодично обучение или инструктаж на 
работниците и служителите по правилата за 
осигуряване на здравословни и безопасни 
условия на труд. Този орган е овластеният от 
закона да приеме Наредбата и да уреди съгласно 
нейния чл. 11, ал. 1 провеждането на 
инструктажи по безопасност и здраве при работа 
на всеки работещ. Извън рамките на 
предоставената му материална компетентност 
обаче е да регламентира провеждането на такива 
на всички други лица, които ще посещават 
производствени звена на предприятието, тоест 
различни от работещите там лица. 

 

СЕС с решение относно изтриването 
на неправомерно обработени лични 
данни 
 
Съдът на Европейския съюз (СЕС) постанови 
решение по дело C‑46/23, с предмет 
преюдициално запитване, отправено от 
Будапещенски градски съд, Унгария, в рамките на 
производство по дело срещу унгарския орган, 
отговарящ за защитата на данните и за свободата 
на информацията. 
 
Спорът между унгарските институции е породен 
от решение на унгарския орган за защита на 
данните, с което този орган разпорежда на 
община Уйпещ да изтрие лични данни, които са 
били обработвани незаконосъобразно. 
  
СЕС постановява, че надзорният орган на 
държава членка може да нареди служебно (дори 
при липса на предварително искане, направено 
от субект на лични данни) изтриване на 
неправомерно обработени данни, ако такава 
мярка е необходима, за да изпълни своята 
отговорност за гарантиране на пълното 
прилагане на Общия регламент относно защитата 
на данните (ОРЗД). Ако този орган установи, че 
обработката на данните не е в съответствие с 
ОРЗД, той трябва да отстрани установеното 
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нарушение, дори без предварително искане от 
субекта на лични данни.  
  
Според решението на СЕС правомощието на 
надзорния орган на държава членка да 
разпорежда изтриването на лични данни, които 
са били обработвани незаконосъобразно, може 
да се отнася както до данни, събрани от субекта 
на данните, така и до данни от друг източник. 

 

 

Други обнародвани нормативни 
актове 
 

ДВ, бр.22 от 15.03.2024 г.  

Постановление № 45 от 8 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Националния статистически институт 
за 2024 г. 

Постановление № 46 от 8 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Наредбата за 
специализирана закрила на деца на обществени 
места, приета с Постановление № 165 на 
Министерския съвет от 2003 г. 

Постановление № 48 от 13 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителен трансфер по 
бюджета на държавното обществено осигуряване 
за 2024 г. 

Наредба № Н-1 от 7 март 2024 г. за условията и 
реда за провеждане на диагностика, 
профилактика и контрол на COVID-19 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ Н-5 от 2022 г. за определяне на правилата за 
извършване на плащания, за верификация и 
счетоводно отчитане на разходите, за 
възстановяване и отписване на неправомерни 
разходи и за осчетоводяване, както и сроковете и 
правилата за приключване на счетоводната 
година по програмите 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 58 от 28.02.2018 г. за изискванията за защита 
на финансовите инструменти и паричните 
средства на клиенти, за управление на продукти 
и за предоставяне или получаване на 
възнаграждения, комисиони, други парични или 
непарични облаги. 

ДВ, бр.23 от 19.03.2024 г.  

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 58 от Народно събрание 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
предучилищното и училищното образование 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
ветеринарномедицинската дейност 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
забрана на химическото оръжие и за контрол на 
токсичните химически вещества и техните 
прекурсори 

Закон за ратифициране на Споразумението за 
изменение № 1 към Споразумението за 
предоставяне на подкрепа за проекти от 30 
януари 2019 г. между Комисията за енергийно и 
водно регулиране на Република България и 
Европейската банка за възстановяване и 
развитие 

Постановление № 47 от 13 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Правилника за 
устройството и организацията на работа на 
органите на медицинската експертиза и на 
регионалните картотеки на медицинските 
експертизи, приет с Постановление № 83 на 
Министерския съвет от 2010 г. 

Постановление № 49 от 13 март 2024 г. за 
одобряване на промени по бюджета на 
Министерството на образованието и науката за 
2024 г. във връзка с увеличаване на капитала на 
търговско дружество 

Постановление № 50 от 13 март 2024 г. за 
изменение на Наредбата за приобщаващото 
образование, приета с Постановление № 232 на 
Министерския съвет от 2017 г. 

Постановление № 51 от 13 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Наредбата за 
изискванията към използването на 
екстракционни разтворители при производството 
на храни и хранителни съставки, приета с 
Постановление № 42 на Министерския съвет от 
2022 г. 

Постановление № 52 от 13 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Устройствения 
правилник на Министерството на околната среда 
и водите 
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Правилник за организацията и дейността на 
Обществения съвет по правата на пациента 

Наредба за изменение на Наредба № 15 от 2019 
г. за статута и професионалното развитие на 
учителите, директорите и другите педагогически 
специалисти 

  ДВ, бр.24 от 20.03.2024 г.  

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 8121з-1006 от 24 август 2015 г. за реда за 
осъществяване на пожарогасителната и 
спасителната дейност от органите за пожарна 
безопасност и защита на населението на 
Министерството на вътрешните работи 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ Н-9 от 4.04.2018 г. за осигуряване с 
униформено облекло, лични предпазни средства, 
специално и работно облекло и друго вещево 
имущество и снаряжение в Министерството на 
отбраната, структурите на пряко подчинение на 
министъра на отбраната и Българската армия 

ДВ, бр.25 от 22.03.2024 г.  

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
висшето образование 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
насърчаване на заетостта 

Постановление № 54 от 20 март 2024 г. за 
допълнение на Тарифа № 1 към Закона за 
държавните такси за таксите, събирани от 
съдилищата, прокуратурата, следствените служби 
и Министерството на правосъдието, приета с 
Постановление № 167 на Министерския съвет от 
1992 г. 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 1 от 2007 г. за водене, съхраняване и достъп 
до търговския регистър и до регистъра на 
юридическите лица с нестопанска цел 

ДВ, бр.26 от 26.03.2024 г.  

Постановление № 53 от 20 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Наредбата за 
критериите за устойчивост на биогоривата и 
течните горива от биомаса, приета с 
Постановление № 302 на Министерския съвет от 
2012 г. 

Постановление № 55 от 21 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни трансфери за 
Българската академия на науките и държавните 
висши училища чрез бюджета на Министерството 
на образованието и науката за 2024 г. 

Постановление № 56 от 21 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на иновациите и 
растежа за 2024 г. 

Постановление № 57 от 21 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи/трансфери 
по бюджетите на първостепенни разпоредители 
с бюджет за 2024 г. 

Постановление № 58 от 21 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи/трансфери 
по бюджета на Министерството на отбраната за 
2024 г. 

Постановление № 59 от 21 март 2024 г. за 
създаване на Национален координационен 
механизъм по правата на човека 

Постановление № 60 от 21 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Постановление № 
295 на Министерския съвет от 2001 г. за 
определяне на групите пътници, ползващи право 
на безплатни и с намалени цени пътувания при 
превоз с железопътен транспорт, и за 
определяне размера на намалението 

Постановление № 61 от 21 март 2024 г. за 
изменение и допълнение на Правилника за 
прилагане на Закона за насърчаване на заетостта, 
приет с Постановление № 131 на Министерския 
съвет от 2003 г. 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
професионалното образование и обучение 

Закон за изменение и допълнение на Кодекса на 
труда 

Закон за изменение и допълнение на Закона за 
безопасно използване на ядрената енергия 

Постановление № 62 от 25 март 2024 г. за 
изменение на Постановление № 157 на 
Министерския съвет от 2022 г. за определяне на 
органите и структурите, отговорни за 
изпълнението на Плана за възстановяване и 
устойчивост на Република България, и на техните 
основни функции 



Правен бюлетин | Брой 129 

12 

Постановление № 63 от 27 март 2024 г. за 
одобряване на промени по бюджета на 
Министерството на енергетиката за 2024 г. 

Постановление № 64 от 27 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерския съвет за 2024 г. 

Постановление № 65 от 27 март 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на културата за 2024 
г. 

Поправка в Постановление № 44 от 7 март 2024 г. 
(ДВ, бр. 21 от 2024 г.) 

 

Календар 
 

Серия от семинари на Делойт Лигъл: 

11.04.2024   Защита на потребителите и 
особеностите при онлайн продажба на стоки и 
услуги 

15.05.2024  Онлайн финансови операции и 
платежни услуги. Законови изисквания и актуална 
съдебна практика 

За повече информация и регистрация:  
https://www2.deloitte.com/bg/bg/pages/legal/articl
es/upcoming-seminars.html  

17.04.2024 Семинар на тема „Защита на лицата, 
подаващи сигнали или публично оповестяващи 
информация за нарушения – изисквания към 
работодателите/ бизнеса, отговорности и 
възможни санкции“  

За повече информация и регистрация: ИВОБ 

26.04.2024 Семинар на тема „Насоки и добри 
практики при извършване на проверки за 
регулаторно съответствие със законодателството 
за защита на личните данни“  

За повече информация и регистрация: МБИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www2.deloitte.com/bg/bg/pages/legal/articles/upcoming-seminars.html
https://www2.deloitte.com/bg/bg/pages/legal/articles/upcoming-seminars.html
https://www.iiabg.org/
https://www.ibi-bg.com/26-april-2024-g-elektronna-identifikatsiya-i/
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За контакти 
 

 

 

адв. Звезделина Филова 
Управляващ съдружник 
zfilova@deloittece.com  

 

 

Ирена Колева 
Старши адвокат, CIPP/E 
ikoleva@deloittece.com 

 

 

Кристиан Немцов  
Старши адвокат 
knemtsov@deloittece.com 

 

 

Александър Александров 
Юрист 
alaleksandrov@deloittece.com 
 

 

 

Серафим Стойновски 
Юрист 
sstoynovski@deloittece.com 
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